

# 上下学高峰时段 这类“方便”图不得



□区融媒体中心记者

学生上下学，交通安全至关重要。连日来，记者在城区多所学校周边观察发现，部分家长在接送孩子上下学过程中，为了贪图方便，存在不文明交通违法行为。

上午8时左右，记者在城区文化路与海天大道定海段交接路口看到，由于处于上学及上班高峰期，现场车流量较大。随着绿灯亮起，大量送孩子上学的家长骑着电动自行车从文化路由北向南行驶，穿过马路后，右转逆行至东西向非机动车道，一路逆行约200米至义

桥路，前往舟山小学本部。记者注意到，在逆向行驶过程中，由于东西向的非机动车道本就有较多电动自行车行驶，双方容易产生碰撞。“这条路逆行的现象很多，我们正常停着等红绿灯的人还要主动避让他们，有些人急着送孩子上学，车速比较快，这也太危险了。”一名正在路口等候的市民坦言，这样的现象存在时间并不短，自义桥路拓宽提升后，大多数学生家长就喜欢从这里走“捷径”。

记者接着询问路人和长期在此打扫卫生的环卫工人发现，针对这一路段长期存在电动自行车逆向行驶的现象，交警已多次开展执法行动，也组织交通引导员引导市民遵守交通安全法规，但收效甚微。“逆行的电动自行车非常多，都带着小孩子，多危险啊，早上过了8点这样的现象就少了。”正在清扫路面的环卫工人忧心忡忡地

说，这里也曾发生过交通事故，逆向行驶的电动自行车撞上了正常行驶的电动自行车，不仅要承担全部责任，而且冬季摔伤后果可能会更严重，这样的行为实在太不可取。

下午5时15分，记者来到定海二中附近，在校门口东侧看到一条连通海天大道定海段的便道。不少接送孩子的家长为了图方便，在海天大道的非机动车道由东向西逆行进入该便道前往定海二中。尽管便道入口处明显摆放着“禁止非机动车逆向行驶”的标识牌，但仍有家长熟视无睹。

### □记者手记

交通安全关系到每一户家庭的幸福，切实保障学生的人身安全已成为学校、家长及全社会的共同责任。教育主管部门、校方、交通管理部门应采取有效的措施，分别从监管、教育、处罚等方面下功夫。同时，家长也要牢固树立交通安全意识，自觉遵守交通法规，做好孩子的榜样，为学生营造一个良好的交通环境。

此外，还有部分家长将机动车停放在这段约30米的非机动车道上，且停放时间较长。记者还在定海二中校门口看到，有些家长有序等候在接送区，但也有部分家长将机动车随意停放在路边。“上下学时间段逆向行驶的电动自行车很多，管也管不住。”负责此段道路的交通协管员告诉记者，特别是上午7时至7时15分送孩子上学的家长逆向行驶的现象尤为集中，他们会及时提醒这些家长，但听得进去的很少，因为不从这里走“近道”，就要绕行一段路才能到达学校。

## 关于邀请公民旁听 舟山市定海区第十八届人民代表大会 第三次会议第一次全体会议的公告

根据舟山市定海区第十八届人大常委会第十六次会议作出的决定，舟山市定海区第十八届人大第三次会议将于2024年1月28日在定海召开。按照《定海区公民旁听舟山市定海区人民代表大会会议办法》的有关规定，将邀请公民旁听舟山市定海区第十八届人民代表大会第三次会议第一次全体会议。现将有关事项公告如下：

一、凡是户籍在定海区或在定海区居住满1年、年满18周岁、未被依法限制人身自由或剥夺政治权利、具有完全民事行为能力的公民，都可以提出旁听申请。区人大常委会办公室可以向公民直接发出邀请函或通过镇人大主席团、人大街道工委推荐的形式，邀请公民旁听。本次会议旁听人员不超过13名。

二、要求旁听本次会议的公民，请凭本人身份证及其他有效证件，到户籍地或居住地、工作地镇人大主席团或人大街道工委提出申请，镇人大主席团或人大街道工委对申请人资格进行审核。对符合条件的，于大会举行前15日报区人大常委会主任会议审定，确定旁听本次会议的公民名单。

三、区人大常委会办公室对符合旁听资格并已经决定参加会议的公民发给旁听证。

四、会议具体时间和地点由舟山市定海区人大常委会办公室另行通知，参加旁听的公民接通知后，凭有效身份证，按会议要求准时到会，并遵守会场纪律。

定海区人大常委会办公室  
2023年12月29日

### ◀上紧接第1版

馆内以原木装修风格为主，布置有低矮的彩色阶梯和书屋，十分温馨。从整体上看，图书馆为大开敞连续空间，设有高、低年级学生阅览室、教师阅览室和电子阅览室，整个装修风格富有阅读互动性和趣味性。馆内还融入了海浪的设计元素，含有“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”之意。“目前我们对于新校园，包括图书馆的构想，就是利用各处细节让孩子更好地学习，这都将体现在未来的文化建设当中。”胡王达说，他们还将融入杭州市萧山区崇文世纪城实验学校“重构学习时空”的理念，塑造更自由、丰富、多变的学习活动空间。

除了图书馆，负一楼还设有学校的地下接送系统，设有停车位，采用单向通行，从校园侧入口进、海院路出。“以前都是地面接送，而且我们老校区本部在医院旁边，人流量很大，特别是遇到下雨天或者天气冷的时候，交通更是拥堵，接送很麻烦。”胡王达说，新校园建设地下接送系统后，这

种情况就能得到缓解，未来学校还会在出入口配备专用智慧校园接送设施，设置人脸识别系统，方便学生安全有序接送。

同样从无到有的还有食堂，此前老校区由于条件所限，师生就餐不方便，如今新校园建设有两层食堂，能有效解决师生就餐问题。未来，学校还将利用食堂宣传食品安全知识，培养学生健康饮食习惯等，将校园餐厅打造为校园“食育”文化阵地。

近年来，我区为加快推进全国义务教育优质均衡区创建和学前教育普及普惠区创建，统筹推进校园建设项目进度，完善学校规划布局，拟定了《2022-2024年定海区美丽校园建设计划》，共新建、改扩建中小学与幼儿园7所。其中，舟山小学迁建（原城北小学新建）工程于2021年11月开工建设，计划2024年秋季开学投入使用。“我们将秉承‘让每一个生命小舟都扬帆远航’的办学宗旨，以学为楫品质立校，以品为帆文化育人，全力以赴发挥好每个教育空间的作用，培养好祖国的花朵。”胡王达说。

## 能“说”会“显”

区消防救援大队日前为全区各镇（街道）10余辆微型消防救援车安装了宣传广播和LED字幕显示屏，让这些车辆在发挥日常消防救援功能的基础上实现再升级，化身移动的消防宣传站点，进一步提升居民消防安全意识。

记者 张艇 通讯员 朱璐璐 柴莹莹 王启豪 摄



## 文明健康 有你有我 公益广告

分餐夹

细嚼慢咽

吃多少、点多少

不剩饭、不剩菜

文明礼让

用公筷、用公勺

请自觉排队

点菜适度

节约用餐

剩菜打包